

Уважаемые присутствующие! Республика Таджикистан поддерживает все международные и региональные инициативы по противодействию преступлениям на почве ненависти. В соответствии со статьёй 189 УК РТ «Действия, направленные к возбуждению национальной, расовой, местнической или религиозной вражды или розни, унижению национального достоинства, а равно пропаганда исключительности граждан по признаку их отношения к религии, национальной, расовой или местнической принадлежности, если эти действия совершены публично или с использованием средств массовой информации...» являются преступлением.

Переходя к рекомендациям, отмечаем, что таджикская сторона глубоко сожалеет о том, что ОБСЕ предоставляет площадку для организаций, чья идеология основана на принципах религиозной нетерпимости и пропаганде насилия.

Так, основатель и духовный отец запрещенной в Таджикистане ПИВ Сайд Абдулло Нури в своей книге «По ту сторону политики» открыто пропагандирует насилие и призывает к убийству граждан Таджикистана, даже если он считает себя мусульманином, но не разделяет их политических взглядов. На стр. 190 автор называет Таджикистан «территорией неверных» (дар ал-куфр) и «территорией войны» (дар ал-харб), то есть использует терминологию и риторику джихадистов, которая не отличается от так называемого ИГИЛ. На стр. 198, автор говорит: «Те, кто сегодня проживают на территории врага, даже если он считает себя мусульманином, но не присоединяется к нам, является неверным, и к нему относятся как к неверному, то есть разрешено забирать его имущество, проливать его кровь, а его брак считается не действительным».

За годы своего функционирования в Таджикистане официальное издательство Партия исламского Возрождения издало десятки книг и другие материалы, пропагандирующие религиозную нетерпимость и насилие. Сегодня последователи этой идеологии, укрывшись от правосудия в некоторых странах ЕС и перерегистрировав себя под другими названиями продолжают пропаганду идеологии ненависти с использованием языка вражды, что можно увидеть на их страницах в интернете и соцсетях.

Исходя из вышесказанного, мы призываем БДИПЧ ОБСЕ, а также все остальные заинтересованные стороны обратить внимание на указанные факты и ограничить присутствие на официальных мероприятиях и площадках для организаций, чья идеология основана на принципах религиозной нетерпимости и пропаганде насилия.